Konkurs matematyczny „100 zadań na 100 – lecie Mickiewicza”
Luty 2018
Zadanie 1.

Udowodnij, że a2bc + ab2c + abc2 ≤ a2b2 + a2c2 + b2c2 dla dowolnych rzeczywistych a, b, c.
Zadanie 2.

Ile dzielników naturalnych ma liczba 22009·32010?
Zadanie 3.

28% kobiet i 23% mężczyzn pracujących w pewnej firmie mówi po hiszpańsku, a 15% wszystkich pracowników zna francuski. Ilu co najmniej pracowników liczy ta firma?
Zadanie 4.

Dla jakich x, y zachodzi nierówność: x2+y2+4 > 2(x+y–xy)? Uzasadnij!
Zadanie 5.

Ile różnych (nieprzystających) siatek ma sześcian?
Zadanie 6.
2007 sześcianów układamy w prostopadłościan, tak by sąsiadowały całymi ścianami. Ile różnych (nieprzystających) prostopadłościanów można w ten sposób otrzymać?

 

Zadanie 7.
 W sześcianie ABCDA'B'C'D' (ABCD to ściana, a odcinki AA', BB', CC' i DD' są krawędziami) P jest pewnym wewnętrznym punktem A'D', a Q - pewnym wewnętrznym punktem BB'. Czy odcinki BP i DQ mogą się przecinać? Uzasadnij! 
Zadanie 8.

W wycinek koła o promieniu 6 cm wyznaczony przez kąt środkowy o mierze 60o wpisano koło. Oblicz pole tego koła. 

Zadanie 9.

 Iglica należy do najbardziej charakterystycznych punktów Wrocławia. Zaprojektował ją profesor Stanisław Hempel na Wystawę Ziem Odzyskanych w 1948 roku. Iglica ma 96 metrów wysokości, wykonana została ze stali i waży 44 tony. Ile będzie ważył model Iglicy wykonany z takiego samego materiału i geometrycznie do niej podobny o wysokości 24 cm?

Zadanie 10.

Stado liczy dziesięć kóz w różnym wieku. Pierwsza koza zjada balot siana w jeden dzień, druga - w dwa dni, trzecia - w trzy dni itd. Każda następna koza zjada balot siana o dzień dłużej, tak że dziesiąta koza zjada go w dziesięć dni. Ile czasu będą jadły balot siana dwie pierwsze kozy razem? Ile czasu zajmie to wszystkim pozostałym kozom razem?
Zadanie 11.
 Trójkąt równoboczny o boku długości 9 cm obrócono wokół środka o kąt 60o. Figura złożona z wyjściowego i obróconego trójkąta to tzw. gwiazda Dawida występująca np. na fladze Izraela. Oblicz pole wspólnej części obu trójkątów. 
Zadanie 12.

Chorągiew husarii atakuje regiment piechoty z odległości 350 m. Przez pierwsze 50 m jadą stępem z prędkością 6 km/h, następne 150 m jadą kłusem z prędkością 12 km/h, potem przechodzą do galopu na odcinku 120 m z prędkością 25 km/h, żeby ostatecznie na 30 m przed starciem przejść do cwału z prędkością 60 km/h. Atakowani muszkieterowie nie przesuwają się, mogą oddawać salwy co 20 s (aby mieć czas na przeładowanie broni). Zasięg ich muszkietów to 250 m. Ile maksymalnie salw, które dosięgną husarzy, mogą oddać muszkieterzy przed starciem?
Rozwiązania zadań należy przekazać swojemu nauczycielowi matematyki do dnia 02.03.2018.

